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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Αθήνα, 23 Απριλίου 2024 

 

Ελληνο-Βρετανικό πρόγραμμα υποτροφιών βραχείας διάρκειας  

(Απρίλιος – Ιούνιος 2024) 
Εκδήλωση για την επίσημη έναρξη του 3ου χρόνου του διμερούς προγράμματος υποτροφιών 

 

Σε εκδήλωση στην Πρεσβευτική Κατοικία την Τρίτη 23 

Απριλίου με αφορμή την επίσημη έναρξη της τρίτης 

χρονιάς του «Ελληνο-Βρετανικού προγράμματος 

υποτροφιών βραχείας διάρκειας” ο Βρετανός 

Πρέσβης Μάθιου Λοτζ υποδέχτηκε τον Πρόεδρο του 

ΙΚΥ, Ομ. Καθηγητή Μιχαήλ Κουτσιλιέρη και τη 

Διευθύντρια του British Council Ελλάδος, κα. 

Αναστασία Ανδρίτσου, καθώς και Υπότροφους του 

προγράμματος. 

 

Το Ελληνο-Βρετανικό Πρόγραμμα υποτροφιών 

βραχείας διάρκειας υλοποιείται από το Ίδρυμα 

Κρατικών Υποτροφιών και το British Council σε συνεργασία με τη Βρετανική Πρεσβεία στην Αθήνα.  

Οι Υπότροφοι θα βρεθούν στο Ηνωμένο Βασίλειο μεταξύ Απριλίου και Ιουνίου 2024 και θα έχουν την 

ευκαιρία να χτίσουν ένα σημαντικό δίκτυο ακαδημαϊκών επαφών, να εξοικειωθούν με νέες ιδέες και 

καινοτόμες επιστημονικές μεθόδους και πρακτικές, αλλά και να αξιοποιήσουν τους μοναδικούς 

πόρους των παγκοσμίου φήμης βρετανικών πανεπιστημίων.   

 

Κατά το τρέχον ακαδημαϊκό έτος, 24 Υπότροφοι έγιναν δεκτοί σε 17 βρετανικά Πανεπιστήμια, σε 

προγράμματα κινητικότητας που καλύπτουν 15 και πλέον επιστημονικά πεδία (π.χ. ιατρική, 

αρχαιολογία, λογοτεχνία, μηχανολογία, οικονομία, μουσική, ψυχολογία, μοριακή βιολογία) και 

ειδικότητες; (π.χ. ενέργεια και περιβάλλον, κλιματολογία, θεωρητική/εφαρμοσμένη φυσική, 

οικολογικά οικονομικά). 

 

Ο Βρετανός Πρέσβης, κ. Μάθιου Λοτζ, δήλωσε σχετικά:  

«Οι ιστορικοί και ισχυροί εκπαιδευτικοί δεσμοί Ελλάδας και Βρετανίας συνεχίζονται σε 

διαφορετικά πλαίσια και με διαφορετικούς τρόπους.  Ένας απ’ αυτούς είναι το πετυχημένο 

Ελληνο-Βρετανικό πρόγραμμα υποτροφιών βραχείας διάρκειας το οποίο διανύει ήδη τον 

τρίτο χρόνο του. Κρατικοί φορείς και ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα και στις δυο χώρες 

αγκάλιασαν θερμά και το πρόγραμμα και τους υποτρόφους, συμβάλλοντας μ’ αυτόν τον 

τρόπο στην περαιτέρω καλλιέργεια των δεσμών μεταξύ της ελληνικής και της βρετανικής 

ακαδημαϊκής και ερευνητικής κοινότητας. Πρόκειται για εξαιρετική ευκαιρία για νέους, 
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ταλαντούχους επιστήμονες να έρθουν σε επαφή με τη βρετανική εκπαίδευση και πιστεύω 

πραγματικά ότι η εμπειρία τους θα συμβάλει στην επιστημονική και επαγγελματική τους 

πορεία.» 

 

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών, Ομ. Καθηγητής 

Ιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ, κ. Μιχαήλ Κουτσιλιέρης, δήλωσε:  

 

«Με ιδιαίτερη χαρά παρευρισκόμαστε σήμερα εδώ, στην φιλόξενη κατοικία του Πρέσβη της 
Μεγάλης Βρετανίας στην Ελλάδα, με αφορμή την επικείμενη αναχώρηση των νέων υποτρόφων του 
Προγράμματος Ελληνοβρετανικής Συνεργασίας.   
 
Το Πρόγραμμα αυτό, το οποίο διαμορφώθηκε με τρόπο τέτοιο ώστε να ανταποκρίνεται σε κοινούς 
εκπαιδευτικούς στόχους της Ελλάδας και του Ηνωμένου Βασιλείου, πραγματώνεται φέτος για τρίτη 
συνεχή χρονιά, γεγονός που αποδεικνύει εμπράκτως την επιτυχή πορεία του χάρις στα ουσιαστικά 
του αποτελέσματα. 
 
Από τους νέους και τις νέες επιστήμονες που έχουν ήδη συμμετάσχει στο πρόγραμμα κατά τα δύο 
τελευταία έτη, η πληροφόρηση που έχουμε λάβει ήταν πάντα θετική. Το πρόγραμμα αποτέλεσε για 
όσους και όσες συμμετείχαν μία εξαιρετική και πολύτιμη ευκαιρία για την επιστημονική τους 
εξέλιξη αλλά και μία σημαντική απόδειξη ότι το νέο επιστημονικό δυναμικό της Ελλάδας 
διαμορφώνεται σε ισχυρά ακαδημαϊκά ιδρύματα και δεν υστερεί σε τίποτα ως προς τις γνώσεις, τις 
δεξιότητες και την επιστημονική επάρκεια σε σύγκριση με τους και τις συναδέλφους τους στο 
εξωτερικό. 
 
Ευελπιστούμε ότι η μεταξύ μας συνεργασία θα έχει πάντα θετικό κοινωνικό και επιστημονικό 
αντίκτυπο και ότι θα συνεχιστεί με την ίδια και ακόμη μεγαλύτερη επιτυχία. Και στο μέλλον, θα 
εργαστούμε με την ίδια δέσμευση και συνέπεια για την υλοποίηση του προγράμματος με σκοπό τη 
συνεχή πρόοδο των νέων επιστημόνων.» 
 

 

Τέλος, η Διευθύντρια του British Council, κα. Αναστασία Ανδρίτσου, πρόσθεσε:  

 

«Το συγκεκριμένο πρόγραμμα προσφέρει μοναδικές ευκαιρίες συνεργασίας και ανταλλαγής ιδεών 

και καλών πρακτικών ανάμεσα σε μεταπτυχιακούς φοιτητές σε ελληνικά και βρετανικά πανεπιστήμια.  

Τα οφέλη για τους συμμετέχοντες  είναι πολύ σημαντικά τόσο σε προσωπικό, όσο και επαγγελματικό 

επίπεδο ανοίγοντας νέους ορίζοντες στην ερευνητική τους δραστηριότητα, ενισχύοντας την 

εξωστρέφεια και την αυτοπεποίθησή τους και προσφέροντας μοναδικές ευκαιρίες δικτύωσης.»  

 

 

Σημείωση για τους συντάκτες 

• Τρίτη χρονιά φέτος, που το Ελληνο-Βρετανικό πρόγραμμα υποτροφιών μικρής διάρκειας προσφέρει 

συνολικά 24 υποτροφίες διάρκειας 4 εβδομάδων σε 6 μεταπτυχιακούς φοιτητές/τριες και 16 

υποψήφιους/ιες διδάκτορες ελληνικών Πανεπιστημίων, οι οποίοι επελέγησαν μεταξύ 52 αιτούντων.  

 



 
 
 
 
 
 

 

OFFICIAL - FOR PUBLIC RELEASE 

OFFICIAL - FOR PUBLIC RELEASE 

• Για το ακαδημαϊκό έτος 2023-2024 το πρόγραμμα συγχρηματοδοτείται από το Ίδρυμα Κρατικών 

Υποτροφιών και τη Βρετανική Πρεσβεία και υλοποιείται με την συνεργασία του  British Council 

Ελλάδος. 

 

• Το Ελληνο-Βρετανικό πρόγραμμα υποτροφιών μικρής διάρκειας το οποίο διανύει το 3ο χρόνο του, 

εντάσσεται στο πλαίσιο της συνεργασίας Ελλάδας-Ηνωμένου Βασιλείου στον τομέα της εκπαίδευσης.  

 

• Το Ελληνο-Βρετανικό Πρόγραμμα Yποτροφιών Bραχείας Διάρκειας συμπληρώνει και αλληλεπιδρά με 

το πρόγραμμα Ελληνο-Βρετανικής Στρατηγικής Συνεργασίας σε θέματα Εκπαίδευσης το οποίο 

ξεκίνησε τον Μάρτιο του 2021 αλλά και τον εκπαιδευτικό πυλώνα του Μνημονίου Κατανόησης για το 

Στρατηγικό Διμερές Πλαίσιο Συνεργασίας Ηνωμένου Βασιλείου-Ελλάδας της 25ης Οκτωβρίου 2021. 

 

Χρήσιμοι σύνδεσμοι: 

• www.britishcouncil.gr/programmes/education/greek-british-scholarship-programme 

• www.britishcouncil.gr/programmes/education/uk-greece-strategic-partnership-in-education 

• https://www.iky.gr/el/iky-items/item/4318  
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